BİLGİLENDİRME
Bilindiği üzere, Yükseköğretim Kurulu (YÖK) tarafından 20 Nisan 2016 tarihli ve 29690 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren yeni “Lisansüstü Eğitim ve Öğretim Yönetmeliği” ile lisansüstü eğitimi tamamlama için süre kısıtı ve bu süreler içinde öğrenimin tamanlanmaması durumunda da ilişik kesme getirilmiştir. Yönetmeliği görmek için Ctrl+tıklayınız.
TEZLİ YÜKSEK LİSANS PROGRAMLARINDA SÜRE  
(2016-2017 GÜZ DÖNEMİNDEN İTİBAREN BAŞLAMIŞTIR.)
MADDE 7 – (1) Tezli yüksek lisans programının süresi bilimsel hazırlıkta geçen süre hariç, kayıt olduğu programa ilişkin derslerin verildiği dönemden başlamak üzere, her dönem için kayıt yaptırıp yaptırmadığına bakılmaksızın dört yarıyıl olup, program en çok altı yarıyılda tamamlanır. 
[bookmark: _GoBack](2) Dört yarıyıl sonunda öğretim planında yer alan kredili derslerini ve seminer dersini başarıyla tamamlayamayan veya bu süre içerisinde yükseköğretim kurumunun öngördüğü başarı koşullarını/ölçütlerini yerine getiremeyen; azami süreler içerisinde ise tez çalışmasında başarısız olan veya tez savunmasına girmeyen öğrencinin yükseköğretim kurumu ile ilişiği kesilir.
Eski kayıtlı öğrencilere de 2016-2017 Güz döneminden itibaren aynı süreler verilmiştir. Bu nedenle, tezli yüksek lisans programında olan öğrencilerin mezun olabilmeleri için 11 Eylül 2017 tarihinden itibaren başlayacak olan 2017-2018 güz dönemi de dahil 4 yarıyıl süreleri kalmıştır. Bu 4 yarıyılın son 2 yarıyılı sadece tez için verilecektir. Son iki yarıyılda ders alınamaz. Programa devam etmek isteyen öğrencilerin bu hususa dikkat etmeleri gerekmekte olup, bu süre sonunda mezun olamayan öğrencinin ilişiği kesilecektir.  
Bilimsel hazırlık programında süre;
MADDE 30 – (4) Bilimsel hazırlık programında geçirilecek süre en çok iki yarıyıldır. Yaz öğretimi bu süreye dahil edilmez. Bu süre dönem izinleri dışında uzatılamaz ve süre sonunda başarılı olamayan öğrencinin ilişiği kesilir. Bu programda geçirilen süre yüksek lisans veya doktora programı sürelerine dahil edilmez.
Bilimsel hazırlık programında da süre 2016-2017 Güz döneminden itibaren başlamıştır. Bu nedenle bilimsel hazırlık programında olan öğrencilerden 2016-2017 bahar dönemi sonunda başarılı olamayanların ilişikleri kesilecektir.
TEZSİZ YÜKSEK LİSANS PROGRAMLARINDA SÜRE  
(2016-2017 GÜZ DÖNEMİNDEN İTİBAREN BAŞLAMIŞTIR.)
MADDE 12 – (1) Tezsiz yüksek lisans programını tamamlama süresi, bilimsel hazırlıkta geçen süre hariç, kayıt olduğu programa ilişkin derslerin verildiği dönemden başlamak üzere, her dönem için kayıt yaptırıp yaptırmadığına bakılmaksızın en az iki yarıyıl, en çok üç yarıyıldır. Bu sürenin sonunda başarısız olan veya programı tamamlayamayan öğrencinin yükseköğretim kurumu ile ilişiği kesilir.
Eski kayıtlı öğrencilere de 2016-2017 Güz döneminden itibaren aynı süreler verilmiştir. Bu nedenle, tezsiz yüksek lisans programında olan öğrencilerin mezun olabilmeleri için 11 Eylül 2017 tarihinden itibaren başlayacak olan 2017-2018 güz dönemi dahil 1 yarıyıl süreleri kalmış olup, 2017-2018 güz dönemi sonunda mezun olamadıkları taktirde ilişik kesilecektir. Programa devam etmek isteyen öğrencilerin bu hususa dikkat etmeleri gerekmekte olup, bu süre sonunda mezun olamayan öğrencinin ilişiği kesilecektir. 
Daha detaylı bilgi için enstitü ile iletişime geçiniz.
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(1) Tezli yüksek lisans programının süresi bilimsel hazırlıkta geçen süre hariç, 
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az


ami süreler içerisinde ise tez 


çalışmasında başarısız olan veya tez savunmasına girmeyen


 


öğrencinin yükseköğretim 


kurumu ile 


ilişiği kesilir


.


 


Eski kayıtlı öğrencilere de 2016


-


2017 Güz döneminden itibaren aynı süreler verilmiştir. 


Bu nedenle, tezli yüksek l


isans programında olan öğrencilerin mezun olabilmeleri için


 


11 Eylül 


2017 tarihinden itibaren başlayacak olan 201


7


-


201


8


 


güz


 


dönemi de dahil


 


4


 


yarıyıl süreleri kalmıştır. 


Bu 


4


 


yarıyılın son 2 yarıyılı sadece tez için v


erilecektir. Son iki 


yarıyılda 


ders a


lınamaz. 


Programa devam etmek isteyen öğrencilerin bu hususa dikkat 


etmeleri gerekmekte olup, bu süre sonunda mezun olamayan öğrencinin ilişiği 


kesilecektir.


 


 


 


Bilimsel hazırlık programında süre


;


 


MADDE 30 


–


 


(4) Bilimsel hazırlık programında geçirilecek süre en çok iki yarıyıldır. Yaz 


öğretimi bu süreye dahil edilmez. Bu süre dönem izinleri dışında uzatılamaz ve süre sonunda 
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(1) Tezsiz yüksek lisans programını tamamlama süresi, bilimsel hazırlıkta 


geçen süre hariç, kayıt olduğu programa ilişkin 


derslerin verildiği dönemden başlamak üzere, 


her dönem için kayıt yaptırıp yaptırmadığına bakılmaksızın en az iki yarıyıl, en çok üç 


yarıyıldır. Bu sürenin sonunda başarısız olan veya programı tamamlayamayan öğrencinin 


yükseköğretim kurumu ile ilişiği kesi
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dikkat etmeleri gerekmekte olup, bu süre sonunda mezun olamayan öğrencinin ilişiği 


kesilecektir.


 


 


Daha detaylı bilgi için enstitü ile iletişime geçiniz.


 




BİLGİLENDİRME   Bilindiği üzere, Yükseköğretim Kurulu (YÖK) tarafından 20 Nisan 2016 tarihli ve 29690 sayılı  Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren yeni “Lisansüstü Eğitim ve Öğretim  Yönetmeliği” ile lisansüstü eğitimi tamamlama için süre kısıtı   ve bu süreler içinde öğrenimin  tamanlanmaması durumunda da ilişik kesme getirilmiştir.   Yönetmeliği görmek için  Ctrl+ tı klayınız.   TEZLİ YÜKSEK LİSANS PROGRAMLARINDA  SÜRE      ( 2016 - 2017 GÜZ DÖNEMİNDEN İTİBAREN   BAŞLAMIŞTIR.)   MADDE 7  –   (1) Tezli yüksek lisans programının süresi bilimsel hazırlıkta geçen süre hariç,  kayıt olduğu programa ilişkin derslerin verildiği dönemden başlamak üzere, her dönem için  kayıt yaptırıp yaptırmadığına bakılmaksızın dört yarıyıl olup, program en ç ok altı yarıyılda  tamamlanır.    (2)  Dört yarıyıl sonunda öğretim planında yer alan kredili derslerini ve seminer dersini  başarıyla tamamlayamayan   veya bu süre içerisinde yükseköğretim kurumunun öngördüğü  başarı koşullarını/ölçütlerini yerine getiremeyen;  az ami süreler içerisinde ise tez  çalışmasında başarısız olan veya tez savunmasına girmeyen   öğrencinin yükseköğretim  kurumu ile  ilişiği kesilir .   Eski kayıtlı öğrencilere de 2016 - 2017 Güz döneminden itibaren aynı süreler verilmiştir.  Bu nedenle, tezli yüksek l isans programında olan öğrencilerin mezun olabilmeleri için   11 Eylül  2017 tarihinden itibaren başlayacak olan 201 7 - 201 8   güz   dönemi de dahil   4   yarıyıl süreleri kalmıştır.  Bu  4   yarıyılın son 2 yarıyılı sadece tez için v erilecektir. Son iki  yarıyılda  ders a lınamaz.  Programa devam etmek isteyen öğrencilerin bu hususa dikkat  etmeleri gerekmekte olup, bu süre sonunda mezun olamayan öğrencinin ilişiği  kesilecektir.       Bilimsel hazırlık programında süre ;   MADDE 30  –   (4) Bilimsel hazırlık programında geçirilecek süre en çok iki yarıyıldır. Yaz  öğretimi bu süreye dahil edilmez. Bu süre dönem izinleri dışında uzatılamaz ve süre sonunda  başarılı olamayan öğrencinin ilişiği kesilir. Bu programda geçirilen süre y üksek lisans veya  doktora programı sürelerine dahil edilmez.   Bilimsel hazırlık programında da süre  2016 - 2017 Güz döneminden itibaren başlamıştır.  Bu nedenle bilimsel hazırlık programında olan öğrencilerden 2016 - 2017 bahar dönemi  sonunda başarılı olamayanla rın ilişikleri kesilecektir.   TEZSİZ YÜKSEK LİSANS PROGRAMLARINDA SÜRE     (2016 - 2017 GÜZ DÖNEMİNDEN İTİBAREN BAŞLAMIŞTIR.)   MADDE 12  –   (1) Tezsiz yüksek lisans programını tamamlama süresi, bilimsel hazırlıkta  geçen süre hariç, kayıt olduğu programa ilişkin  derslerin verildiği dönemden başlamak üzere,  her dönem için kayıt yaptırıp yaptırmadığına bakılmaksızın en az iki yarıyıl, en çok üç  yarıyıldır. Bu sürenin sonunda başarısız olan veya programı tamamlayamayan öğrencinin  yükseköğretim kurumu ile ilişiği kesi lir.   Eski kayıtlı öğrencilere de 2016 - 2017 Güz döneminden itibaren aynı süreler verilmiştir.  Bu nedenle, tezsiz yüksek lisans programında olan öğrencilerin mezun olabilmeleri  için  11 Eylül   2017 tarihinden itibaren başlayacak olan 201 7 - 201 8   güz   dönemi dah il  1  yarıyıl süreleri kalmış olup,  201 7 - 201 8   güz   dönemi  sonunda mezun olamadıkları  taktirde ilişik kesilecektir.   Programa devam etmek isteyen öğrencilerin bu hususa  dikkat etmeleri gerekmekte olup, bu süre sonunda mezun olamayan öğrencinin ilişiği  kesilecektir.     Daha detaylı bilgi için enstitü ile iletişime geçiniz.  

