Mimarlık Tezli Yüksek Lisans Programı 
Programın Amacı: Mimarlık, mekân ve kent kapsamında tasarım alanlarında ihtiyaç duyulan araştırma ve tez çalışmalarıyla bölgesel ihtiyaçlara yanıt verebilmek gerek özel gerekse de kamu sektörü ile eğitim alanlarında gelişme sağlayıcı düşünce ve kültür yapısına katkı koyabilmeyi hedeflemektedir.
Programda çalışılan konu alanları ve yürütülen dersler: Mimarlık Tezli Yüksek Lisans Programında çalışan alt başlıklar olarak; Mimari Tasarım, Mimarlık Kuramları, Mimarlık Tarihi, Tarihi Çevre Koruma ve Restorasyon, Kentsel Tasarım, Yapı ve Teknoloji, Yapım Yönetimi, Sürdürülebilir Tasarım, Mimarlıkta Sanallık, Parametrik Tasarım başlıklarında gruplanmaktadır. 
Program zorunlu ve seçmeli en az 21 kredilik 7 adet ders, uzmanlık alan dersleri, seminer çalışması ve tez çalışmasından oluşmaktadır. Programda yürütülen dersler, akademik ders içeriklerinde ayrıntılı olarak belirtilmiştir. Mimarlık Tezli Yüksek Lisans Programının eğitim dili Türkçedir.
Programa ait tüm dersler ve ders değerlendirmeleri, seminer ve tez jürileri; Toros Üniversitesi Lisansüstü Eğitim Öğretim Yönetmeliği’ne göre yapılmaktadır.
Öğrenci Alımı ve Aranan Nitelikler: Her dönem Toros Üniversitesi Lisansüstü Eğitim Enstitüsü'nün belirlediği kurallarla öğrenci kabulleri yapılır. Başvuru için; ALES ve lisans not ortalamasını gösteren evraklar, diploma ve başvurular sırasında duyurulan diğer evraklar esas alınır. Değerlendirme aşamasında ise Mimarlık Ana Bilim Dalı Başkanlığınca oluşturulmuş jüri tarafından ayrıca yazılı bilim sınavı ve/veya yapılır. Tüm işlemler Toros Üniversitesi Lisansüstü Eğitim Öğretim Yönetmeliği’ne göre yapılmaktadır.
Programdan Mezunların Öğrencilerin Kazanımları: Tez savunmasını başarıyla tamamlayıp, programı bitiren öğrencilerimiz yüksek mimar unvanını alır. Mimarlık yüksek lisans programını tamamlayan öğrencilerimizin elde edeceği kazanımlar Toros Üniversitesi Mimarlık Anabilim Dalı Bologna Bilgi Paketi’nde ayrıntılı olarak belirtilmiştir. 
Ana Bilim Dalı Başkanının Mesajı: 
Mimarlık alanında yüksek lisans yapmak; kişiye dünya ve yerel kültürel değerleri, teknoloji ve tasarımda son gelişmeleri takip ve analiz edebilme yetkinliklerini kazandırır. 
Programımız evrensel düşünce ve değerlere sahip, ülke ve dünya kültürü ile yoğrulmuş, kuramsal ve uygulamalı öğretim ve eğitimin yanında, sanatın değer ve anlam kazandırıcı katkısıyla kendini geliştirecek, özgür, bilgili, ufku açık, yaratıcı, çağdaş düşünen ve üreten bireyler yetiştirmeyi amaçlar. 
Programımızda verilen eğitim ise, öğrencilerimizle katılımcı ve araştırma projelerini teşvik eden bir çerçevede gerçekleştirilmektedir. 

